



GORICA – SOVIĆI

ŽUPNILISTIĆ

župa sv. Stjepana

SVETA MISA

Spomen-čin Gospodnje smrti i uskrsnuća.

Euharistija je sakrament u kojem je Isus ostavio sebe kako bi trajno bio nazočan među nama kada smo sabrani u Njegovo ime.

U našoj užurbanosti otiđemo nažalost u plicak naših mogućnosti. Puno nam je protumačeno, lako dostupno, brzo dohvatljivo, ali brzo i dosadi. Međutim, što se tiče svete mise, dobro bi bilo ući u dubinu i preispitati se što radimo dobro, a što krivo, i koliko smo usvojili navike nekih pojedinaca kojima je došlo da rade neku gestu i sada to svi rade.

Tako često činimo pogreške, možda nespješno, možda zbog neupućenosti ili zbog nepoučavanja. Ovdje su sažeta pravila ponašanja na svetoj misi, kad se što radi, što se sve podrazumijeva.

To bi otprilike bilo ovo: euharistija je slavljenje uskrsnuća Gospodinova. Postoje 3 radnje koje se mogu raditi za vrijeme mise: **stajanje, sjedenje i klečanje.**

Slavljenje mise (uskrsnuća) podrazumijeva da se zauzme slavljenički, stojeći stav. I **svaki trenutak kad se moli i kada se Božja Riječ (evanđelje) prima u srce – treba stajati.** Slušanje Riječi (prije evanđelja) podrazumijeva sjedeći stav. Malo je udobnije

i prirodnije kad se nešto sluša. Sami čin pretvorbe podrazumijeva klečeći stav.

Javlja se onda pitanje **kada točno treba kleknuti, kada ustati, a kada sjesti.**

Krenimo od samog ulaska u crkvu. Bilo bi dobro podsjetiti se da su naši stari molili, a i nas učili molitvu koja se moli pri ulasku u crkvu, nakon uzimanja svete vode, znaka križa i poklona pred (prema) Svetohraništem.

Ona ide ovako: „*Klanjamo ti se, presveti Gospodine, Isuse Kriste, ovdje i u svim tvojim crkvama, koje su po svem svijetu, i blagoslivljamo te jer si svojim svetim križem svijet otkupio.*“

Tada se u miru sjedne i cijelim sobom preda u trenutak prije slavljenja. Ustaje se na zvuk zvona iz sakristije ili kada zbor počne svirati. Vjernici stoje do trenutka kada čitači krenu prema ambonu i onda sjede do usklika „Aleluja“.

Kad svećenik kaže „Čitanje svetog evanđelja po...“ i napravi se trostruki znak križa, tad se ne treba pokloniti, nego samo pažljivo usmjeriti uši i srce prema onome što se ima čuti. U svakom je slučaju bolje samo ostati stajati nego napraviti neki polutržaj ili poluklečanje samo, eto, da se ispoštuje navika. Većina takvih navika je nastalo dok su mise još bile na latinskom obredu i vjernici nisu razumjeli što svećenik govori, nego su u to vrijeme molili krunicu i ponavljali geste koje radi svećenik.

Dalje, ono što se prakticira sve do prinosa darova je uglavnom svugdje jednako. Narod je najčešće ustajao tek kada svećenik kaže „Gore srca“, a vjernici odgovore s „Imamo kod Gospodina“. Valjda to asocira narod da riječ „gore“ znači „ustaj“, ali to nije ispravno.

Trebali bismo svi ustati odmah nakon što svećenik prinese darove, tj. na riječi „Molite, braćo i sestre: da moja i vaša žrtva bude ugodna Bogu Ocu svemogućemu“. Dakle, treba se sjetiti da je to molitveni stav (stajanje) i da treba ustati.

Zatim se uglavnom javi „problem“ trenutka kada kleknuti. Nakon što se otpjeva ili izrecitira „Svet, svet, svet“ moli se euharistijska molitva. Postoji pet euharistijskih molitava, kod nas se najčešće moli druga.

Bitan je taj trenutak kada svećenik položi ruke na darove. Taj trenutak treba čekati i tad se klekne. I klečanje je zapravo vrlo kratko. Mnogi ostanu klečati do Očenaša, a zapravo bi trebalo ustati kad svećenik kaže „Tajna vjere“. Ne nakon što se izmoli Tajna vjere nego doslovno nakon riječi „Tajna vjere“ i onda se stojeći moli: „Tvoju smrt, Gospodine, naviještamo, tvoje uskrsnuće slavimo, tvoj slavni dolazak iščekujemo.“ Jer svaka molitva na svetoj misi se moli stojeći.

Kako se pričestiti? Post i držanje tijela.

Katekizam Katoličke Crkve nas podsjeća da u pripremu za pričest ide i obdržavanje posta koji je određen Zakonikom kanonskog prava. Ondje stoji: „*Tko želi primiti presvetu euharistiju neka se barem sat vremena prije svete pričesti uzdrži od bilo kakvog jela i pića, izuzevši samo vodu i lijek*“ (kan. 919, p. 1). Dalje Katekizam dodaje: „*Tjelesno držanje (kretnje, odjeća) izražavat će štovanje, svečanost i radost trenutka kada Krist biva naš gost*“ (KKC, br. 1387).

Ako se radi o pričesti na usta, tada ona moraju biti dovoljno otvorena za primanje

hostije. Ako se pričest prima na ruku, položaj je takav da lijevi dlan bude na desnom, pa se onda desnom rukom uzima hostija i stavlja u usta. Neka ruke budu visini razine srca.

Odmah treba reći da ima vjernika koji smatraju da nisu dostojni rukom dodirnuti hostiju, jer su ruke „prljave.“ No, ne zaboravimo da i jezik na sebi nosi prljavštinu ružnih i grubih riječi čije posljedice mogu biti i nemjerljive. Zato je jednako važno paziti na duhovnu čistoću svojih usana i jezika, kao i cijelog tijela, pa tako i ruku.

Nakon pričesti nije potrebno pokloniti se oltaru ili Svetohraništu jer upravo smo primili samoga Krista.

U zadnjih 10-ak godina, vjernici imaju potrebu kleknuti nakon pružanja mira i pjesme Jaganjče Božji. To se isto „pokupilo“ od svećenikova poklona prije molitve: „Evo Jaganjca Božjeg, evo onoga koji oduzima grijeha svijeta. Blago onima koji su pozvani na gozbu Jaganjčevu. Gospodine, nisam dostojan/dostojna da uniđeš pod krov moj, nego samo reci riječ i ozdravit će duša moja.“ Dakle, na ovu molitvu isto ne bismo trebali kleknuti.

Vjernici to sve učestalije rade jer misle da se mora, ali se ne mora. Nakon toga se ili sjedne za pripremu za pričest ili se ureda u red za pričest.

Dalje, što treba raditi nakon pričesti? Gledajući na to kako su učenici s Isusom sjedili za vrijeme Posljednje večere, najlogičnije bi bilo sjesti i u miru izmoliti molitvu „Dušo Kristova“.

Na misi bismo se trebali svi ponašati kao jedno. Ako su muž i žena u braku jedno, onda su vjernici u Crkvi jedno. U nekim crkvama narod funkcionira ispravno, ili barem djelomično, u nekima potpuno suprotno. Postoji način da se narod lagano pouči i nauči kako treba i da se svi ponašamo isto. Jer dogodi se situacija da se netko upućen želi

ponašati kako treba, ali radi utjecaja mase ima osjećaj da strši i jako ga kopka što svi ne rade kako treba i želi da ih se informira.

Papa Benedikt XVI. još je kao kardinal Ratzinger o svećeništvu i Euharistiji rekao sljedeće:

„Što bi od nas bilo bez Euharistije? Ne bi postojala Crkva, ne bi bilo sakramenata, ne bi bilo svećenika, ne bi bilo Prisutnosti, ta jedina prisutnost osobe Isusa Krista; ne bi postojala otkupiteljska žrtva.“

„Gospodin je prisutan, i preko svećenikovih usta izgovara svete riječi koje pretvaraju zemaljske stvari u božanska otajstva. Misa nije samo gozba, u Misi je prisutna i žrtva. On je prisutan.“

OBAVIJEŠTI I NAPOMENE

- **Frama** (srednja škola i studenti) - petkom u 20 sati u pastoralnom centru
- **Glasnici svetog Franje** (mala Frama, 9. razred osnovne škole) - subotom u 19 sati u pastoralnom centru.
- **Susret FSRa** – srijedom u 20 sati u staroj župnoj kući
- **Ministranti** – subotom; Gorica u 11 sati, Sovići u 11 sati
- **Prvopričesnici** – subotom u 9 sati
- **Krizmanici** – subotom u 10 sati
- **Proba velikog zbora** utorkom u 20 sati u pastoralnom centru
- Četvrtkom je molitva krunice u **18.30** sati, prije svete mise, sveta misa je u **19** sati, a poslije svete mise je **klanjanje Isusu u Presvetom Oltarskom Sakramentu**. Prvi četvrtak u mjesecu klanjanje i misa su u Sovićima.
- Termini krštenja su subotom u 11:30 sati ili nedjeljom za vrijeme pučke mise u 11 sati

DAROVATELJI ZA CRKVE

Dražan Čavar + Ante - 200 KM, Ivan Biško Jozin 100 KM, Štefica Logara + Željka 50 KM, Ante Čavar Rino 40 KM, Iva Boban r. Bušić 100 KM, Ivica Tomas Zinga 100 KM, Zlatan Misir Špičić 100 KM, Ljubo Bogut + Ante Džono 50 KM, Berislav Bazina + Andrije 50 KM, Mirjana Boban ud. Mladena 50 KM, Miro Bogut 50 KM, Goran i Draženka Vokić 100 KM, Roland Slišković 50 KM, Mate Bogut Brković 100 KM, Ivona Vokić udova Marija 50 KM, Željko Prlić Čikić 50 KM, Petar Prlić + Jerke 100 KM, Matija Vlašić Maca 100 KM, Frano Pejić Maćinović 100 KM, Jerko Prlić Adolfov 150 KM, Mate Pejić Paškin 50 KM, Davor Prlić Muić 100 KM, Marko Crnogorac Vinkov 50 KM, obitelj pokojnog Miloša Prlića 100 KM, Stipe Prlić Ivanov 100 KM, Branko Prlić + Mate 50 KM, Robert Prlić Adolfov 50 KM, Mate Mikulić + Vice 100 KM, Nikola Mikulić Ferdin 100 KM, Josip Mikulić Nidžin 100 KM, Mario Prlić Maja 100 KM, Stjepan Prlić Vabić 150 KM, Marin Mikulić Bubijić 100 KM, Marijo Milićević Vicin 30 KM, Miro Pejić Pipanović 100 KM, Denis Pejić Žarkić 100 KM, Zdravko Pejić Matišin 200 KM, Vladimir Mikulić Bubijić 100 KM, Ljubica Biško ud. Ivanova 50 KM, Stjepan Pejić Žarkić 50 KM, Jasmina Grubišić ud. Vjekoslava 100 KM, Kata Prlić ud. Ivana Prlića 50 KM, Mila Pejić + Alojzija 50 KM, Venka Prlić Vabić 50 KM, Rudo Prlić + Blaža 200 KM, Ante Pejić Žarkić 60 KM, Gordan Prlić + Eduarda 100 KM

Hvala našim darovateljima!

KRŠTENI

- **Lora Šimić**, kći Matea i Karle r. Karin iz Sovića
- **Gabriela Boban**, kći Mate Bobana i Vinke r. Vukoja iz Sovića

Čestitamo!

Uredovno vrijeme župnog ureda:

od ponedjeljka do petka:

7.30 – 12; 16 – 18;

subotom: **7.30 – 12.00;**

nedjeljom nakon svetih misa

Za hitne bolesnike u svako doba.

Uređuje: **Župni ured Župe sv. Stjepana,**

Grabarje 20, Gorica, 88345 Sovići

tel: 039 670 294

web: zupagoricasovici.info

e-mail: zupa.gorica.sovici@gmail.com

župni listić, br. 424, god. XIII/4

MISNE NAKANE OD 17. VELJAČE DO 1. OŽUJKA 2025.

PONEDJELJAK, 17. 2. 2025.

NN

Sovići

Za + Krešimira Bobana – *roditelji*

PONEDJELJAK, 24. 2. 2025.

Za + Jerku – Jerkaču, Ivu, Željku Bušića i ost. pok. – *obitelj*

UTORAK, 18. 2. 2025.

Za + Iku, Dinku i Darka Paradžika – *obitelj*

UTORAK, 25. 2. 2025.

SRIJEDA, 19. 2. 2025.

Za + Franu Bušića i ost. pok. – *Jasna s djecom*

SRIJEDA, 26. 2. 2025.

NN

ČETVRTAK, 20. 2. 2025.

Za + Miru, č. s. Leopoldinu Galić i ost. pok. – *obitelj*

Za + Jozu Knezovića, Tomicu, Milu i Anđelka – *Ivan*

Sveta misa i klanjanje su u Gorici u 19h

ČETVRTAK, 27. 2. 2025.

Za + Branka Sosu – *Vesna s djecom*

Za + Zorku Zoru Slišković – *Ante*

Sveta misa i klanjanje su u Gorici u 19h

PETAK, 21. 2. 2025.

Za + Anu, Peru Bišku i ost. pok. iz ob. – *Branka*

Za + Branka Bušića Zeku – *Danica*

PETAK, 28. 2. 2025.

Za + Jelu Vlašić i ost. pok. – *Matija*

Za + Nadu, Roberta i Ljubu Grizelja – *obitelj*

SUBOTA, 22. 2. 2025.

Za + Matiju, Ivana Grizelja Ikibu i ost. pok. – *obitelj*

Za + Nikolu i Nadu Leko – *Ljiljana Bušić*

Sovići

Za svoje pokojne – *Damir Vlašić Bajić*

Za + Jadranku Vlašić – *obitelj (fra Josip V.)*

SUBOTA, 1. 3. 2025.

Za + Senku Bogut – *Vlado s djecom*

Za + Stjepana Ćiku, Dinku, Martina i Matiju Macotu – *Vlado Bogut*

Sovići

Za + Miroslava Bobana Bojsa – *obitelj*

7. NEDJELJA KROZ GODINU

(23. veljače 2025.)

Svete mise:

Gorica u 8 i 11 sati

Sovići u 9:30 sati

8. NEDJELJA KROZ GODINU

(2. ožujka 2025.)

Svete mise:

Gorica u 8 i u 11 sati

Sovići u 9:30 sati